

Большие права маленького человека

20 ноября –
Всемирный день ребенка



Дети – это будущее нашей цивилизации, следующее поколение человечества. Становление фундамента нашей личности происходит именно в детстве, из того опыта, что мы приобретаем в первые годы жизни. Неудивительно, что существует множество праздников, посвященных детству, и один из самых известных - Всемирный день ребенка.



Всемирный день ребенка отмечается ежегодно **20 ноября**. В этот день в 1989 году была принята "Конвенция о правах ребенка", которая признала, что ребенку для всестороннего и гармоничного развития личности необходимо расти в семейном окружении, атмосфере счастья, любви и взаимопонимания. Дети очень уязвимы, а потому нуждаются в особой защите и помощи.



Основная цель Конвенции по правам ребенка— это наилучшее обеспечение интересов ребёнка. **Главный принцип,** который провозглашает Конвенция - признание ребёнка полноценной и полноправной личностью.



Каждый год все больше людей и общественных организаций направляют свои усилия на помощь и защиту ребенка. Создаются фонды поддержки тяжелобольных детей, на базе Организации Объединенных Наций основан Детский фонд. Больших успехов достигла система здравоохранения - сейчас многие детские болезни, раньше считавшиеся неизлечимыми, побеждены силой современной медицины.



В школах и детских садах проводятся открытые уроки, посвященные этому дню, а по всему миру начинаются тысячи акций и флешмобов. Благотворительные фонды устраивают сбор пожертвований детским домам и малоимущим семьям - принимаются не только деньги, но и одежда, игрушки, учебники и книги. Во многих странах проводятся парады, шествия и демонстрации, а крупные компании организуют благотворительные мероприятия. Собранные деньги направляют в фонды детских домов и госпиталей для тяжелобольных.



На уроках в школе малыши узнают о своих гражданских правах и не боятся высказывать собственное мнение. Детей с ранних лет учат основам безопасности жизнедеятельности и правилам оказания первой помощи. Все это произошло благодаря Всемирному дню ребенка, главной и единственной задачей которого всегда были защита и сохранение детей, обеспечение достойного уровня жизни в любом уголке планеты, независимо от расы, пола и социального класса.



Каждый ребенок имеет право:

на защиту

на семью



на медицину



на обучение



на имя и гражданство



на отдых и досуг



на информацию



Мирок

М. Цветаева

Дети – это взгляды глазок боязливых,
Ножек шаловливых по паркету стук,
Дети – это солнце в пасмурных мотивах,
Целый мир гипотез радостных наук.
Вечный беспорядок в золоте колечек,
Ласковых словечек шепот в полусне,
Мирные картинки птичек и овечек,
Что в уютной детской дремлют на стене.
Дети – это вечер, вечер на диване,
Сквозь окно, в тумане, блески фонарей,
Мерный голос сказки о царе Салтане,
О русалках-сестрах сказочных морей.
Дети – это отдых, миг покоя краткий,
Богу у кроватки трепетный обет,
Дети – это мира нежные загадки,
И в самих загадках кроется ответ!

